

演员张凯丽现身滑县 和“小演员”一起诠释扶贫必扶智



张凯丽与孩子们互动

▶昨日21点15分,河南卫视大型使命类公益扶贫节目《脱贫大决战》再次与大家见面。栏目组跟随特约观察员——著名影视演员张凯丽来到中国小麦第一县、具有“中原粮仓”之称的滑县,在这里诠释“扶贫必扶智”的真正含义。□东方今报·猛犸新闻记者 肖萌/文 沈翔/图

【一个小梦想】为留守儿童撑起一片天

习总书记说“扶贫必扶智”。在节目中,《脱贫大决战》栏目组跟随特约观察员——著名影视演员张凯丽来到中国小麦第一县、具有“中原粮仓”之称的滑县,聚焦该县半坡店乡滑南希望学校,看望这里的孩子们,用镜头给大家讲述该校董事李淑鸽的感人故事。

随着特约观察员张凯丽在滑县的体验,镜头第一次捕捉到滑南希望学校创办人李淑鸽的身影,此时,她正在从车上卸下自己

从菜市场采购回来的菜品。

2000年,看到农村外出务工的农民越来越多,留守儿童也随之猛增,李淑鸽在一穷二白的情况下毅然决然地开始了自己的办学之路,为了节省成本,学校的被子是她一针一线缝制的,孩子们睡的床是她老公亲手做的。风风雨雨10多年过去了,由于李淑鸽的付出,学校扩展很快,吸引了滑县、延津、长垣等地的一千多名学生,其中留守儿童就有900多名。

【一个摄像头】留守儿童父母的“千里眼”

学校每个教室里,都有一个摄像头。新聘校长李东坤说这是“网络监控,每个教室都有”。看似极其平常的摄像头,使每个在外打工的家长可随时通过手机,登录网络,在千里之外看到自己的孩子。可以想到,无数个留守孩子的父母在手机上看到自家宝贝的一刹那,“千里之外”会是多

么喜出望外。

细节体现关爱,正是这种点点滴滴的关爱和体贴,吸引了一个又一个家长把孩子送到这里,学校对孩子的培养也精细到生活和学习中的点点滴滴。

张凯丽给六一班的孩子们上了一堂美术课。李清辰、赵一博等小朋友纷纷用手中稚嫩的画笔描绘了自己的梦想,天真而可

爱。学校食堂内,随着校长李东坤推着生日蛋糕的出现,孩子们热情高涨,几十名留守儿童在9月份过生日,学校精心准备了生日蛋糕。让孩子们兴奋的是,李东坤透露了张凯丽的生日也在9月份,于是,一场留守儿童和影视明星共同参与的生日宴拉开了序幕,戴着生日帽共同唱起生日歌。

【一群大学生】忆苦思甜话“妈妈”

在节目现场,李东坤透露,平时孩子们大多叫李淑鸽“妈妈”。

李淑鸽说,该校的学生90%以上是留守儿童,父母在外打工,她当起千余孩子共同的“妈妈”。每隔几天的劳动课,她专门给孩子们洗头、洗脚;孩子

们的被子破了,她亲手缝补;早上,她亲自到菜市场买菜、做饭……说到动情处,她几度哽咽得说不出话。

滑南希望学校的几名毕业生,给李淑鸽“妈妈”送上了自己精心准备的礼物。如今,他们离开学校,

走上了各自的工作岗位,他们正是滑县“教育脱贫”工程的受益者。而另一名毕业生王莹从滑南希望学校毕业后就读师范类大学,毕业后返回母校,除了教学之外会陪伴学生一起生活和学习,践行着母校的希望和传承。

【一场大决战】脱贫攻坚希望在眼前

治贫先治愚,扶贫必扶智。省教育厅发展规划处副处长胡万欣介绍,我省对教育扶贫工作十分重视,出台了一系列特殊政策。例如,对建档立卡家庭的寄宿生发放生活补助的形式;还有学生营养改善计划;对非义务教育阶段的贫困生,发放补助金;此外,还特别重

视寄宿学校的扶贫力度。

安阳市委常委、滑县委书记董良鸿说:“2012年至今,滑县已实现了12.9万人脱贫。到年底,滑县仅剩的178个贫困村2.36万人也将实现脱贫。我们对此很有信心。”

当全面建成小康社会的任务日渐紧迫,“不容一

个人掉队”目标的实现与扶贫成败与否有巨大的关联。“精准扶贫”已上升为国家战略,迫切期待一系列“超常规”举措和政策“组合拳”取得看得见的成效。

更多精彩,更多感动,更多力量。下周三21:15,河南卫视《脱贫大决战》,敬请关注。

为郑州,造一处世外桃源

均价3190元/m², 恒温45℃温泉水, 24小时供应!

| 双水双气(温泉入户)、购房送菜地、一梯两户、电梯洋房!120-158m²精致洋房!

购房补贴: 1. 购房补贴150元/m² 2. 缴纳契税50%补贴 3. 在郑工作人员购房高速公路ETC补贴20000元

周二至周日(郑州—原阳)看房班车

VIP热线: 0373-7356777 15560298000

项目地址/原阳县翔宇路与惠民街交汇处西北角(新汽车站向西500米路北) 开发商/原阳县凯联置业有限公司

战略合作

扫这个二维码 下载神奇APP

通过聚特惠

↓

上淘宝 逛天猫

↓

购物省惠金 推荐赚奖金

天天“双十一”

咨询电话: 13838260623

独家特惠券, 让价格一降到底!

为回馈广大用户长期以来的关爱和支持,聚特惠APP双11期间每天将精选10000款商品,推出独家特惠券活动。领券折上折,优惠力度空前。除此之外,用户在使用特惠券之后购买商品仍可获得返利惠金,让你一省再省。

友情提醒: 优惠券数量有限,先到先得,敬请关注。

加厚床单被套秋冬件套双人1.8米床

淘宝价: 89元
返惠金: 15.63元

2016年11月09日淘宝8.8限时折扣价 实际商品与价格信息以聚特惠平台为准